



భారత కమ్యూనిస్టు పార్టీ (మావోయిస్టు)

కేంద్ర కమిటీ

పత్రికా ప్రకటన

ఏప్రిల్ 15, 2011

ఛత్తీస్ గఢ్, ఒడిషాలలో ఆపరేషన్ గ్రీన్ హాంట్ రెండవ దశలో భాగంగా ఎక్కువెట్టిన

నూతన ప్రభుత్వ దాడిని ఎదిరించి పోరాడండి !

దేశాన్ని లూటీ చేసే లక్ష్యంతో చేపట్టిన ఎటువంటి ఫాసిస్టు దాడి అయినా

ఆత్మగౌరవం గల ప్రజల వీరోచిత ప్రతిఘటనతో ఓడిపోక తప్పదు !!

14-06-2011న కేంద్ర హోంమంత్రి చిదంబరం ఛత్తీస్ గఢ్, ఒడిషా రాష్ట్రాల ముఖ్యమంత్రులతో ఒక ఉన్నత స్థాయి సమావేశాన్ని నిర్వహించి ఈ రెండు రాష్ట్రాల్లో 'వామపక్ష తీవ్రవాదాన్ని' అదుపు చేయడానికి ఒక పాశవికమైన నూతన దాడిని చేపడతామని ప్రకటించాడు. హోంమంత్రి పదే పదే పాడే తన పాచినోటి పాటనే మరోసారి పాడుతూ 'అభివృద్ధి - పోలీస్ యాక్షన్' అనే రెండు కోణాల వ్యూహం పేరుతో జరిపే ఈ క్రూరమైన దాడి నిర్వహణలో రెండు రాష్ట్రాలకూ కేంద్రం తన పూర్తి మద్దతును అందిస్తుందనీ, కనుక వాళ్లు దూకుడుగా ముందుకు పోవాలనీ రెచ్చగొట్టాడు. కళింగనగర్ మొదలు నియంగిరి వరకూ వందలాది ఒడిషా ప్రజలను 'అభివృద్ధి దేవత'కు నరబలి గావించిన నరహంతక నవీన్ పట్నాయక్ ఇప్పుడిక పేద ఆదివాసీలపై బాంబులు కురిపించడానికి హెలికాప్టర్లు కావాలని కోరాడు. ఇక ప్రపంచంలోనే అత్యంత ప్రాచీన వాసుల్లో ఒకరైన బస్తర్ ఆదివాసులను నామరూపాలు లేకుండా చేసిన ఘనుడుగా చరిత్రలో (అప)కీర్తిని మూటకట్టుకోబోతున్న కాషాయ ఫాసిస్టు రమన్ సింగ్ తన రాష్ట్రంలో పెరుగుతున్న ప్రజల వీరోచిత సాయుధ ప్రతిఘటనను చూసి బెంబేలెత్తినా పైకి మాత్రం మేకపోతు గాంభీర్యంతో మావోయిస్టులను ఎలా మట్టుబెట్టాలో ఉపన్యాసాలు దంచాడు. కొద్ది రోజులు క్రితమే జూన్ మొదటి వారంలో (అంటే 'మావోయిస్టు ప్రభావిత' రాష్ట్రాల ముఖ్యమంత్రులతో మరో సమావేశాన్ని ప్రధానమంత్రి, హోంమంత్రులు నిర్వహించిన ఒక వారం తర్వాత) ఒడిషా, ఆంధ్రప్రదేశ్ ప్రభుత్వాలు ఆంధ్రప్రదేశ్-ఒడిషా సరిహద్దు (ఎఓబీ) ప్రాంతంలో మావోయిస్టులను మట్టుపెట్టడానికి మూడునెలలపాటు సాగే ఒక భారీ దాడిని మొదలుపెట్టబోతున్నామని ప్రకటించాయి. వారు తాము ఆధునిక టెక్నాలజీనీ, 'నేలపైనా, నీటిలోనూ, గాలిలోనూ' దాడులు నిర్వహించే నూతన పద్ధతులనూ, ఎత్తుగడలనూ ఉపయోగిస్తామని ప్రకటించారు. పారాట్రూపర్లను కూడా వినియోగించవచ్చని అన్నారు. ఇక మరోవైపు ఛత్తీస్ గఢ్ లోకి సైన్యం 'శిక్షణ' సాకుతో ప్రవేశించినదనేది జగద్విదితమే.

పై ప్రకటన ఛత్తీస్ గఢ్ రాష్ట్రంలోని బస్తర్ లో రావ్ ఘాట్ గనుల్ని ప్రైవేటీకరిస్తాం అనే ప్రకటన వెలువడిన కొద్దిరోజులకే వెలువడింది. దేశంలోనే 'అతి పెద్ద విదేశీ ప్రత్యక్ష పెట్టుబడి' (అంటే చరిత్రలోనే ఒకానొక అతి పెద్ద సహజ వనరుల దోపిడీ అని అనలు అర్థం) అయిన పోస్కో ప్రాజెక్టు భూదాహానికి వ్యతిరేకంగా ఒడిషా ప్రజలు తమ తీవ్ర ధిక్కారాన్నీ, ప్రతిఘటననూ ప్రకటించిన కొద్ది రోజులకే ఈ ప్రకటన వెలువడింది. అలాగే దండకారణ్యంలోని ఛత్తీస్ గఢ్, మహారాష్ట్ర భాగాల్లో కేంద్ర, రాష్ట్ర భద్రతా బలగాలపై మా పిఎల్ జిఎ బలగాలు వరుస దాడులు జరిపిన కొద్దిరోజులకే ఈ ప్రకటన వెలువడింది. తమ హద్దుల్లోని దోపిడీని కొనసాగించడం కోసం పాలకవర్గాలు మావోయిస్టు ఉద్యమం బలంగా ఉన్న రాష్ట్రాల సరిహద్దుల మీద కేంద్రీకరిస్తున్నాయి; తమ లూటీని విస్తారంగా అడ్డులేకుండా కొనసాగించడం కోసం మావోయిస్టులు విస్తరిస్తున్న ప్రాంతాలపై అవి కేంద్రీకరిస్తున్నాయి. ఉదాహరణకు గతంలోనూ ఒడిషా-ఝార్ఖండ్ సరిహద్దుల వద్ద, పశ్చిమ బెంగాల్-ఝార్ఖండ్ సరిహద్దుల వద్ద, ఛత్తీస్ గఢ్-మహారాష్ట్ర సరిహద్దుల వద్ద, ఛత్తీస్ గఢ్-ఎపి-మహారాష్ట్ర సరిహద్దుల వద్ద కేంద్రీకరించారు. కార్యకారణ సంబంధం అందరికీ తేటతెల్లమే.

అనలు వాస్తవం ఏంటంటే భారతదేశం నలుమూలలా, ప్రత్యేకించి మధ్య ప్రాంతంలో ప్రజలు దృఢంగా దళారీ పాలకవర్గాల 'అభివృద్ధి నమూనా'ను తిరస్కరించిన నేపథ్యంలో ఈ ప్రకటన వెలువడింది. దేశాన్ని అమ్మివేసే, లూటీ చేసే ప్రతి ఒక్క 'అభివృద్ధి' ప్రాజెక్టు విషయంలోనూ బీహార్-ఝార్ఖండ్, ఒడిషా, ఛత్తీస్ గఢ్, ఆంధ్రప్రదేశ్, మహారాష్ట్ర, పశ్చిమ బెంగాల్, ఉత్తరప్రదేశ్, ఉత్తరాఖండ్, ఈశాన్య రాష్ట్రాలు వంటి ప్రతి రాష్ట్రంలోనూ ప్రజల నుండి ప్రతిఘటన పెరుగుతోందనేది కాదనలేని సత్యం. చూపును హరించే 'అభివృద్ధి' కళ్లద్దాలను పెట్టుకున్నవాళ్లకు మాత్రం ఇదంతా కనబడదు. 'జల్-జంగల్-జమీన్ హమారా హై' అనీ, 'ఈ వక్ర అభివృద్ధి నమూనా మాకొద్దు' అనీ చెవులు బిల్లులు పడేలా అరుస్తున్న ప్రజల ఘోష 'పోలీస్ యాక్షన్' ఇసుపబూట్ల మార్చింగ్ ను మాత్రమే వినడానికిష్టపడే చెవులకు వినిపించడం అసాధ్యమే.

బహుళజాతి కంపెనీల, దళారీ బడా బూర్జువా రాబందుల నుండి ఈ దేశాన్ని రక్షించడానికి ఈ దేశంలోని పేదల్లోకెల్లా పేద ప్రజలు చేస్తున్న హింసాత్మక-అహింసా రూపాల, సమరశీల-శాంతియుత రూపాల, సాయుధ-నిరాయుధ రూపాల వీరోచిత ప్రతిఘటన అనేది నిజమైన దేశభక్త పౌరులందరికీ గర్వకారణంగా ఉంటుంది. తమ పిల్లలే కాక ఈ దేశ పౌరులందరూ ఆత్మగౌరవంతో జీవించడం కోసం వారు చేస్తున్న త్యాగాలకు ఎవరైనా వినమ్రంగా, గౌరవంగా తలవంచి నివాళులర్పిస్తారు. కానీ మన దేశ పాలకులకు మాత్రం ఇదంతా కారం రాసుకున్నట్లుగా ఉంది. వారికి కోపంగా, ఆందోళనగా వుంది. ఒక మూలకి నెట్టివేయబడినట్లుగా ఉండి ఈ ప్రతిఘటనల పట్ల అంతులేని ద్వేషాన్ని ప్రదర్శిస్తున్నారు. ఎందుకంటే తమ సామ్రాజ్యవాద యజమానులకూ, తమ వర్గసోదరులకూ దేశసంపదలను అప్పునంగా దోచిపెడతామని వారు చేసిన 'వాగ్దానాల'ను నెరవేర్చనివ్వకుండా ఈ దళారులను ప్రజాపుద్యమాలు అడ్డుకుంటున్నాయి. పీకలమొయ్యా మెక్కిన లంచాల సొమ్ముకు ఇప్పుడు 'ఫలితాలను చూపమని' వారి యజమానులేమో నెత్తినెక్కి తంతున్నారు. అందుకని ఈ ప్రతిఘటనలను అణచివేయడానికి ఈ నూతన దాడులతో మన పాలకులు బయల్దేరారు.

అన్నిటికంటే ముందుగా గుర్తించాల్సిన విషయమేమిటంటే ఈ దాడులను కేవలం మావోయిస్టులను అణచివేయడం కోసం చేస్తున్నాం అని వాళ్లు చెప్తున్నది పచ్చి అబద్ధం అని. ఈ ప్రాంతాలలోని రైతాంగాన్నీ, ఆదివాసులనూ, కార్మికులనూ, పిల్లల్నీ, స్త్రీలనూ, పురుషులనూ, ముసలివారినీ; ప్రజాస్వామికవాదులనూ, దేశభక్తులనూ, విప్లవకారులనూ - ఒక్క మాటలో చెప్పాలంటే ఈ దేశ సంపదల మీద హక్కుగల పౌరులందరి మీదా ఈ దాడి ఎక్కువెట్టబడిందని గుర్తించి వీటిని ఐక్యంగా ఒక్క మనిషిగా, ఒక్క గొంతుతో ఎదిరించకపోతే మన ప్రయమైన దేశాన్ని సామ్రాజ్యవాదులకు అమ్మాలనే వారి కుట్రలను మనం ఓడించలేము.

ఇప్పుడు అడగాల్సిన ప్రశ్నలు ఇవి - తమ పేరు మీద తీసుకువస్తున్న 'అభివృద్ధి నమూనా'ను అదే ప్రజలు నిర్ణయం ద్వారా తిరస్కరించేసిన తర్వాత దాన్ని అమలు చేసే అధికారం ఈ ప్రభుత్వాలకు ఎక్కడిది? ఈ దేశ ప్రజలు చెబుతోన్న సంపాదించిన సొమ్మును ఇదే దేశ పౌరుల్ని చంపడానికి ఖర్చు పెట్టే అధికారం ఈ ప్రభుత్వాలకు ఎక్కడిది? తమ ప్రయోజనాల కోసమో, తమ జీవితాల మెరుగుదల కోసమో కాక సామ్రాజ్యవాదుల, దళారీ పెట్టుబడిదారుల, భూస్వాముల ప్రయోజనాల కోసం జరిగే యుద్ధంలో లక్షలాది భద్రతా బలగాలను బలిపశువులను చేసే అధికారం ఈ ప్రభుత్వాలకు ఎక్కడిది? అన్నిటికంటే ముఖ్యంగా తమ జీవనోపాధి కోసం, తమ ఉనికి కోసం పోరాడుతున్న ప్రజల మీద ఊచకోతలూ, గృహదహనాలూ, అత్యాచారాలూ, బూటకపు ఎన్కౌంటర్లూ, లాకప్పు హత్యలూ మొదలైన దౌర్జన్యకాండ చేసే అధికారం ఈ ప్రభుత్వాలకు ఎక్కడిది?

మావోయిస్టు ప్రాంతాల్లో, ప్రత్యేకించి ఇటీవల ఛత్తీస్ గఢ్ లో దెబ్బ మీద దెబ్బ తింటున్న తన బలగాల నైతిక స్థయిర్యాన్ని నిలబెట్టుకోడానికి పడరాని పాట్లు పడుతూ హోంమంత్రి వారు మావోయిస్టులను ఎంతో వీరోచితంగా ఎదుర్కొంటున్నారనీ, ఈ సంవత్సరం 125 ఎన్కౌంటర్లలో 78 మంది తీవ్రవాదుల్ని వాళ్లు మట్టుబెట్టారనీ భుజం తట్టాడు. ఈ సంఖ్యలు నిజం కాదనీ, రక్తపిపాసులైన కేంద్ర, రాష్ట్ర ప్రభుత్వాలు చేసిన ఊచకోతల్లో, బూటకపు ఎన్కౌంటర్లలో ప్రాణాల్ని కోల్పోయింది వందలాది నిరాయుధ ప్రజలే అనేది (వారు మావోయిస్టు ఉద్యమ సానుభూతిపరులు లేదా కార్యకర్తలు కావచ్చు, కాకపోవచ్చు) అసలు వాస్తవమని దేశప్రజల దృష్టికి, ప్రపంచ ప్రజల దృష్టికి మేం తేదల్చుకున్నాం.

గూండా ముఖ్యమంత్రుల, బందిపోటు డిజిపిల ప్రతి సమావేశంలోనూ రాష్ట్రంలో మావోయిస్టు ఉద్యమాన్ని ప్రతిభావంతంగా అణచివేసినందుకు ఆంధ్రప్రదేశ్ ప్రభుత్వానికి కితాబులు అందుతూనే వున్నాయి. నాలుగు దశాబ్దాలపాటు వరుసగా ఫాసిస్టు దాడులను చేపట్టి, విప్లవకారుల, ప్రజల, ముఖ్యంగా తెలంగాణ ప్రజల రక్తాన్ని ఏరులుగా పారించి ఈ 'విజయాన్ని' వాళ్లు సాధించారు. ఇప్పుడిక ప్రతి రాష్ట్రమూ ఈ ఫాసిస్టు నమూనాను అమలు చేయాలని రెచ్చగొడుతున్నారు. మావోయిస్టుల మీదా, సరిహద్దుల్లోని ఆదివాసీ గూడేల పైనా దాడులు చేయడానికి ఎపి గ్రేహౌండ్స్ బలగాలు బాజావుగా ఒడిషా, ఛత్తీస్ గఢ్ సరిహద్దుల్లోకి చొచ్చుకుపోతూ ఉంటాయి. దేశంలో ఏ రాష్ట్రంలోనైనా గానీ జరిగిన మావోయిస్టు నేతల ప్రతి ఆరెస్టు వెనుకా, ప్రతి బూటకపు ఎన్కౌంటరు వెనుకా ఎపిఎస్ బలి హస్తం వుంది. అందుకని కేంద్ర ప్రభుత్వ పూర్తి మద్దతుతో ఎఓబిలో ఎపి, ఒడిషా ప్రభుత్వాలు సమన్వయంతో జరుపబోయే మూడు నెలల భారీ దాడిని మనం గట్టి ప్రతిఘటనతో ఆపకపోతే చరిత్రలోనే అత్యంత రక్తసిక్తమైన వాటిల్లో అది ఒకటిగా మారిపోయే ప్రమాదం వుంది. సల్వాజుడులకూ, శాంతి సేనలకూ, భద్రతా బలగాల అన్ని రకాల అత్యాచారాలకూ కుఖ్యాతి గడించిన ఛత్తీస్ గఢ్, ఒడిషాల్లో కూడా ఈ దాడి అత్యంత క్రూరంగా కొనసాగుతుంది ఎందుకంటే సామ్రాజ్యవాద అనుకూల ప్రభుత్వ విధానాలకు వ్యతిరేకంగా ఆ రాష్ట్రాల్లో మన దేశంలోకెల్లా గట్టి సాయుధ, నిరాయుధ ప్రజా ప్రతిఘటనలు కొనసాగుతున్నాయి. కేంద్ర ప్రభుత్వం ఇప్పుడిక ఈ రెండు రాష్ట్రాల మీదా కేంద్రీకరిస్తూ ఎపి సరిహద్దులను కూడా వీటికి కలిపింది. ఈ విశాల ప్రాంతంలోని ప్రతిఘటనను అణచివేసి అప్పుడు మళ్లీ వేరేవాటికి వెళ్తారు. అయితే దీనినర్థం ఒక రూపంలోకెల్లా లేక ఇంకో పశ్చిమ బెంగాల్ లోనో దాడులు ఆగుతాయని కాదు. ప్రజల మీద దేశవ్యాప్త యుద్ధంలోని ఈ దశలో ఇప్పుడు ఈ ప్రాంతం మీద కేంద్రీకరణ ఎక్కువగా వుంటుందని మాత్రమే దానర్థం.

భారతదేశంలోని పోరాడే ప్రజలు తమ జీవితం కోసం, తమ ఉనికి కోసం చేస్తున్న పోరాటానికి ఈ దేశ ప్రజలూ, ప్రపంచ ప్రజలూ మద్దతుగా నిలిచారు, నిలుస్తున్నారు. దేశ పాలకవర్గాలు చేపట్టున్న ఈ నూతన ఫాసిస్టు దాడుల సందర్భంగా వారి మద్దతు ఎంతో కీలకమైనది. అందుకని భారత పాలకవర్గాల కుట్రలను ఎండగట్టి, దానికి వ్యతిరేకంగా తమకు వీలైన అన్ని పద్ధతుల్లో పోరాడమని మన దేశంలోని, ప్రపంచంలోని నిజమైన ప్రజాస్వామిక శక్తులన్నిటికీ మేం విజ్ఞప్తి చేస్తున్నాం. ఉద్యమ ప్రాంతాల్లో సైన్యాన్ని దించడాన్ని ఆపుచేయాలనీ, ఆర్థిక, రాజకీయ, సైనిక, మానసిక దాడులను ఆపివేయాలనీ డిమాండ్ చేస్తూ ఉద్యమాల్ని నిర్మించాల్సిందిగా కోరుతున్నాం.

ఈ సరికొత్త ఫాసిస్టు దాడిని సమైక్యంగా తిప్పికొడుతూ పోరాడమని ఛత్తీస్ గఢ్-ఒడిషా సరిహద్దు ప్రజలకూ, ఎపి-ఒడిషా సరిహద్దు ప్రజలకూ, ఛత్తీస్ గఢ్-ఎపి సరిహద్దు ప్రజలకూ సిపిఐ (మావోయిస్టు) కేంద్రకమిటీ పిలుపునిస్తోంది. మొత్తం పార్టీ, పిఎల్ జిఎ బలగాలూ ఈ విశాల ప్రాంతంలోని ప్రజలను భాగస్వాములను చేస్తూ అన్ని రంగాల్లోనూ ఈ శత్రుదాడిని ప్రతిఘటిస్తూ సాయుధ ప్రతిఘటనను మరింత తీవ్రతరం చేయాలి.

- ★ ఛత్తీస్ గఢ్-ఒడిషా, ఒడిషా-ఎపి, ఛత్తీస్ గఢ్-ఎపి సరిహద్దులపై ఎక్కువెట్టిన నూతన ఫాసిస్టు దాడిని తక్షణం నిలిపివేయాలి!
- ★ ఆపరేషన్ గ్రీన్ హంటస్ తక్షణం నిలిపివేయాలి!
- ★ పోస్కో కోసం, రావ్ ఫూట్ రైల్వే లైన్, గనుల కోసం భూఆక్రమణను నిలిపివేయాలి!
- ★ పోస్కో ప్రాజెక్టుకు వ్యతిరేకంగా ఉద్యమిస్తున్న ప్రజలపై ప్రభుత్వ నిర్బంధకాండను ఖండించండి!



(అభయ్)

అధికార ప్రతినిధి

కేంద్ర కమిటీ

సీపీఐ (మావోయిస్టు)